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Ρέθυμνο, 27/5/2026 

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ  

ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΈΤΟΣ 2025-2026 

 

Με ιδιαίτερη χαρά το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 

υλοποίησε, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2025–2026, μια σειρά εκπαιδευτικών και 

ενημερωτικών δράσεων με στόχο τη γνωριμία των μαθητών και μαθητριών της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με την Κοινωνιολογία, τα γνωστικά αντικείμενα 

που θεραπεύει το Τμήμα και τις ακαδημαϊκές και επαγγελματικές προοπτικές 

που προσφέρει. 

Οι δράσεις περιλάμβαναν επισκέψεις σχολείων στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου 

και στο Τμήμα Κοινωνιολογίας, καθώς και ενημερωτικές παρεμβάσεις 

διδασκόντων/διδασκουσών του Τμήματος σε σχολικές μονάδες της Κρήτης.  

Επισκέψεις σχολείων στο Τμήμα 

Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους, το Τμήμα υποδέχτηκε μαθητές και 

μαθήτριες από δύο σχολεία: το Γενικό Λύκειο Γαζίου (Μάρτιος 2026, 30 

μαθητές/μαθήτριες) και το 2ο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου (28 Απριλίου 2026, 30 

μαθητές/μαθήτριες). Τον συντονισμό των δράσεων ανέλαβαν η Υβόν Κοσμά, 

Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια, και η Λία Αχλάδα, μέλος ΕΔΙΠ του Τμήματος. 

Το πρόγραμμα των επισκέψεων περιλάμβανε ξενάγηση στη Βιβλιοθήκη και στους 

χώρους της Πανεπιστημιούπολης Γάλλου, παρουσίαση του Τμήματος 

Κοινωνιολογίας και παρακολούθηση πανεπιστημιακού μαθήματος. Ιδιαίτερα 

σημαντική υπήρξε η ανοιχτή συζήτηση που ακολούθησε, κατά την οποία οι 

μαθητές και οι μαθήτριες είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με μέλη του 

Τμήματος, να εκφράσουν απορίες και προβληματισμούς και να ενημερωθούν για 

τις δυνατότητες σπουδών και τις επαγγελματικές διεξόδους της 

Κοινωνιολογίας. 

Συμμετοχή στη δράση «Σπουδάζω Κρήτη» 

Στις 25 Νοεμβρίου 2025, το Τμήμα συμμετείχε στη δράση «Σπουδάζω Κρήτη – 

Γνώρισε τις Πανεπιστημιακές Σχολές της Κρήτης», μια πρωτοβουλία της 
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Περιφέρειας Κρήτης που δίνει τη δυνατότητα σε μαθητές και μαθήτριες 

σχολείων να γνωρίσουν διαδικτυακά τα Τμήματα του Πανεπιστημίου Κρήτης και 

τα προγράμματα σπουδών τους. 

Την παρουσίαση του Τμήματος ανέλαβε η Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια Υβόν 

Κοσμά. Στη δράση συμμετείχαν περίπου 60 μαθητές και μαθήτριες, οι 

οποίοι/οποίες ενημερώθηκαν για το πρόγραμμα σπουδών, τις ερευνητικές 

δραστηριότητες του Τμήματος και τις πολλαπλές επαγγελματικές προοπτικές 

που προσφέρει η Κοινωνιολογία. 

Ενημερωτικές δράσεις μελών του Τμήματος στα σχολεία 

Παράλληλα, διδάσκοντες και διδάσκουσες του Τμήματος ανταποκρίθηκαν σε 

προσκλήσεις σχολικών μονάδων, μεταφέροντας την πανεπιστημιακή γνώση και 

εμπειρία στη σχολική τάξη. 

Στις 10 Δεκεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο Γενικό Λύκειο 

Ελευθερίου Βενιζέλου Χανίων, όπου παρουσιάστηκε το Τμήμα Κοινωνιολογίας 

και πραγματοποιήθηκαν διαλέξεις με θέμα την Αποικιοκρατία, παρουσία 

περίπου 90 μαθητών και μαθητριών. Τον συντονισμό της δράσης είχε ο 

Επίκουρος Καθηγητής Λεωνίδας Οικονομάκης. 

Στις 30 Ιανουαρίου 2026, ο Καθηγητής Γιάννης Ζαϊμάκης ανταποκρίθηκε σε 

πρόσκληση του 2ου Γενικού Λυκείου Ηρακλείου και πραγματοποίησε ομιλία με 

θέμα «Η γειτονιά του Λάκκου και το παλιό Ηράκλειο στο πέρασμα του χρόνου». 

Επιπλέον, η Θεοδοσία Μιχελακάκη, μέλος ΕΔΙΠ του Τμήματος, πραγματοποίησε, 

κατόπιν πρόσκλησης, ομιλία στο ΓΕΛ Χερσονήσου Ηρακλείου με θέμα «Η 

διδασκαλία σε πολυπολιτισμικές τάξεις». Κατά τη διάρκεια της ομιλίας 

αναπτύχθηκαν στρατηγικές και παιδαγωγικές προσεγγίσεις για την 

αποτελεσματική ένταξη μαθητών με διαφορετικό πολιτισμικό και γλωσσικό 

υπόβαθρο στο σχολικό περιβάλλον. Η εκδήλωση συγκέντρωσε το ενδιαφέρον των 

εκπαιδευτικών, αναδεικνύοντας τη σημασία της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης 

στη σύγχρονη σχολική πραγματικότητα. Σε επόμενη φάση θα προγραμματιστεί 

δράση με τη συμμετοχή των μαθητών, ώστε να αναπτυχθεί η διαπολιτισμική 

τους ετοιμότητα στην αποδοχή της ετερότητας. 

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας παραμένει σταθερά προσανατολισμένο στην 

εξωστρέφεια και στη διαρκή σύνδεση με τη σχολική κοινότητα, επιδιώκοντας 

να συμβάλει ουσιαστικά στην ενημέρωση και υποστήριξη των νέων ανθρώπων στη 

διαδικασία επιλογής των μελλοντικών τους σπουδών και επαγγελματικών 

διαδρομών. 
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